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ВІТАЛЬНІ СЛОВА 
 

ВВельмишановні учасники всеукраїнського круглого столу! 
 

Я щиро вітаю Вас у Київському національному університеті 

будівництва і архітектури! Університет є лідером з підготовки 

фахівців для будівництва в Україні завдяки інтегруванню найкращих 

традицій та реалізації інноваційних розробок наукових та науково-

педагогічних працівників. Згадується крилатий вислів: «Йти слід не 

тим шляхом, котрим ідуть усі, а тим, яким потрібно». Нам таки 

вдалося знайти власний шлях, оскільки за роки існування університет 

підготував близько 100 тисяч інженерів і архітекторів, у тому числі – 

понад шість тисяч фахівців для 120 країн світу. В університеті 

працюють три дійсні члени та члени-кореспонденти НАН України, 

два члени-кореспонденти НАПН України. Понад 60 викладачів 

університету обрано дійсними членами та членами-кореспондентами 

Академії інженерних наук, Академії будівництва, Української 

Академії архітектури, Академії наук вищої школи, Технологічної 

академії. 

Молодим людям, які прагнуть стати студентами нашого 

університету, пропонується вибір підготовки за 20 спеціальностями та 

40 спеціалізаціями в системі «бакалавр–магістр», а в аспірантурі та 

докторантурі чекають на тих, хто бажає присвятити себе науці.  

На моє переконання, тема нашої зустрічі є актуальною з огляду 

на потреби сучасного етапу реформування освітньої системи з 

урахуванням європейського вибору України. Сучасне бачення 

проблем, що характеризують освітню галузь, дозволить нам винайти 

оригінальні рішення завдань щодо ефективної участі в галузевих, 

загальнонаціональних та міжнародних наукових, інноваційних та 
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освітніх проектах, що стосуються європейського майбутнього 

України, формування та розвитку інтелектуально розвиненої, 

високоморальної, національно свідомої, духовно багатої особистості, 

професіонала своєї справи. 

Впевнений, що плідна робота учасників всеукраїнського 

круглого столу зробить вагомий внесок для досягнення нашої 

спільної мети. 
 

 

ККуліков Петро Мусійович, 
ректор Київського національного університету 
будівництва і архітектури, Заслужений працівник 
освіти України, лауреат Державних премій України 
в галузі науки і техніки та освіти, доктор 
економічних наук, професор 
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ВВельмишановні колеги! 
 

Всеукраїнський круглий стіл зібрав у стінах Київського 

національного університету будівництва і архітектури поважне коло 

як відомих науковців та освітян, так і аспірантів, докторантів, 

представників студентської молоді. Адже саме нам реалізовувати 

стратегію розвитку освітньої сфери держави. Нас об’єднує спільна 

професійно-педагогічна та навчально-пізнавальна діяльність, 

перспективи розвитку освітньої галузі, прагнення науково збагатити 

живий досвід виробничої сфери. Завжди є доречним, коли творчий 

доробок науково-педагогічних працівників, випускників закладів 

освіти, піддається ретельному вивченню, узагальненню, 

систематизації та популяризації в широких освітянських колах. 

Вважаю, що наш всеукраїнський круглий стіл – це чудова нагода для 

представників різних закладів освіти не тільки обмінятися досвідом, 

новими напрацюваннями, досягненнями, відкриттями, а й опрацювати 

рекомендації щодо покращення якості освітніх послуг. Наш захід – це 

унікальна можливість обговорити актуальні питання розвитку освіти 

та ще один крок на шляху пошуку ресурсів повноцінного розвитку 

особистості, формування її відповідної професійної спрямованості, 

впровадження сучасних методик, новітніх технологій, створення 

ефективної інфраструктури освітньої галузі. Для визначення основних 

підходів щодо реалізації мети круглого столу, згуртування зусиль у 

дослідженні актуальних питань теорії і практики освітньої діяльності, 

дієвого поштовху для втілення нових, цікавих ідей необхідна відкрита 

дискусія, результатом якої має стати вироблення погоджених рішень. 

Переконаний, що професіоналізм, компетентність і високі 

моральні якості науково-педагогічних працівників, науковий, освітній 
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та технологічний потенціал освітньої системи уможливлять її 

модернізацію й виведуть на найвищий європейський рівень. Бажаю 

учасникам всеукраїнського круглого столу плідної роботи та нових 

творчих здобутків! 
 

ВВіталій Олексійович Плоскuй, 
проректор з наукової роботи та міжнародних 
зв`язків, Заслужений діяч науки і техніки України, 
академік Академії наук вищої освіти України та 
Академії будівництва України, доктор технічних 
наук, професор  
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Голотюк Микола Віталійович, 
кандидат технічних наук, доцент, 
доцент кафедри будівельних, дорожніх, 
меліоративних, сільськогосподарських 
машин і обладнання Національного 
університету водного господарства та 
природного користування; 
Паламарчук Дмитро Анатолійович, 
кандидат технічних наук, доцент, 
доцент кафедри основ професійного 
навчання Київського національного 
університету будівництва і архітектури 

 
ЗАОХОЧЕННЯ СТУДЕНТІВ ТЕХНІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 

ДО НАВЧАННЯ ТА НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 
Завдання вищої освіти полягає у вихованні людини, яка володіє 

способами та навичками розв’язання різних проблем у межах своєї 
професії. Рішення цієї задачі навряд чи можливе лише шляхом 
передачі знань в готовому вигляді від викладача до студента. 
Необхідно перетворити студента з пасивного споживача знань на їх 
активного творця, який уміє сформулювати проблему, проаналізувати 
шляхи її розв’язання , знайти оптимальний результат і довести його 
правильність. 

Такий підхід часто неможливий, оскільки, між сучасним вищим 
навчальним закладом та школою часто виникає конфлікт, тому що в 
школі сформована позиція учня, як людини «тієї, яку вчать», а 
система освіти у вищому навчальному закладі потребує студентів 
«тих, які навчаються» [1, 2]. 

У зв 'язку з цим особливу актуальність набуває наукова робота 
студентів, яка повинна бути не лише формою самостійної роботи 
студентів, а являтися основою освітнього процесу у виші. Це 
припускає не тільки орієнтацію ВНЗ на активні методи оволодіння 
знаннями, розвиток творчих здібностей студентів, перехід від 
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загального до індивідуалізованого навчання, з урахуванням потреб і 
можливостей особистості, але й принциповий перегляд організації 
учбово-виховного процесу у виші, який повинен будуватися так, щоб 
розвивати дослідницьку діяльність студентів, формувати в них 
здібність до саморозвитку, творчого застосування отриманих знань у 
професійній діяльності в сучасному світі [3, 4, 5].  

У сучасному світі до випускника ВНЗ разом з професіонально 
важливими якостями пред'являються і такі якості, як активність, 
самостійність і гнучкість мислення, здатність до постійного 
самонавчання та самовдосконалення, уміння ухвалювати 
аргументовані рішення і нести за них відповідальність, прогнозувати 
стратегії розвитку тощо. Ці вимоги свідчать про неабияку значущість 
тих рис особистості, що презентують готовність до самостійної 
пізнавальної діяльності студента, яка формується в процесі навчання 
у ВНЗ особливо яскраво виявляється в науково-дослідній діяльності.  

З аналізу психолого-педагогічної та науково-методичної 
літератури можна виділити ряд умов, що впливають на розвиток 
заохочень та мотивації, що сприяють формуванню професійної 
компетентності майбутніх інженерів: 

1. зміст навчального матеріалу: структурований, зрозумілий, 
оптимальний за рівнем складності, пов’язаний із життям тощо; 

2. організація навчальної діяльності: 
– спосіб розкриття навчального матеріалу: творчий, через 

розкриття суті предмета, що вивчається; 
– співвідношення між мотивом і метою. Мета, поставлена 

викладачем, повинна стати метою студента; 
– колективні та індивідуальні форми навчальної діяльності; 
– використання проблемних завдань; 
– використання методів, що стимулюють навчальну 

діяльність; 
3. оцінка навчальної діяльності; 
4. врахування індивідуальних властивостей особистості. 
5. професіоналізм викладача (бажання та вміння навчити); 
6. ставлення до студента як до компетентної особистості; 
7. сприяння самовизначенню студента, розвиток його 

позитивних емоцій; 
8. професійна спрямованість навчальної діяльності [2, 6]. 
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Оскільки створення мотивації відбувається у діяльності під час 
навчальних занять, тому враховуючи особливості процесу 
формування мотивації, варто дотримуватися вимог до проведення 
таких занять [4, 5]: 

1. показати ціннісну значущість технічних дисциплін 
(застосування навчального матеріалу в повсякденному житті, 
знайомство з особливостями предмета для розвитку особистості); 

2. забезпечити реалізацію студентами тенденції до практичної 
реалізації задач з професійних дисциплін, що відповідають вимогам 
сьогодення; 

3. заохочувати самостійність студентів, надаючи лише 
необхідну допомогу (посильність завдань, своєчасне ускладнення їх, 
підбір творчих завдань); 

4. звертати увагу й постійно відзначати високу активність 
кожного студента, правильний спосіб виконання завдання, 
оригінальне рішення задачі, використання додаткового матеріалу з 
досліджуваної теми й ін.; 

5. кожне виконане завдання використовувати як нову сходинку 
для постановки нових актуальних задач, для розкриття нових 
навчальних перспектив, розвитку нових прагнень та інтересів; 

6. широко та у повному обсязі використовувати навчальний час, 
постійно чергуючи види діяльності викладача й студентів, 
використовуючи різноманітні прийоми, методи, форми роботи; 

7. оцінку виконаної роботи педагогу варто давати так, щоб вона 
додавала студентам упевненості у своїх силах, свідчила нехай навіть 
про невеликі досягнення в навчальній діяльності й задоволенні 
пізнавальних потреб, налаштовувала на нову пізнавальну активність; 

8. викладачу варто будувати зі студентами доброзичливі, 
відкриті, емоційно-насичені відносини у процесі навчання, 
спрямовані на формування й сприйняття себе як особистості, потреби 
в самоствердженні, самоактуалізації; 

9. Педагогу необхідно виявляти емоційне багатство та 
розмаїтість своєї особистості: вираження свого ставлення (але не 
оцінки) до творів мистецтва, до вчинків людей, до власної 
професійної діяльності, готовність бути емоційно відкритим самому і 
приймати емоційність своїх студентів [6, 7]. 
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